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Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta 
entro 10 giorni. 

 

Borgo Marina: interventi necessari per il rispetto della legalità e 
contro il degrado  

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

preso atto 

che è stato approvato l’accordo di programma tra la Regione Emilia 
Romagna e il Comune di Rimini per la realizzazione del progetto 
“BORGO MARINA SI-CURA, DAI PROBLEMI DI SICUREZZA A CERNIERA 
SOCIALE” 

che il progetto prevede spese di investimento per 135.000 euro: 

• 85.000 euro per interventi di riqualificazione urbana e 
ridefinizione degli arredi e delle aree verdi in Piazza Ferrari ; 

• 50.000 euro per potenziamento sistema di pubblica illuminazione 
e degli impianti di video sorveglianza; 

e spese correnti per 85.000 euro :  

• 50.000 euro per Impiego “Street Tutor” per attività di 
sensibilizzazione in zone soggette a degrado o interessate da 
intensa aggregazione; 

•  25.000 euro per organizzazione eventi di animazione socio 
culturale; 

• 10.000 euro per costo del personale dedicato al progetto  
organizzazione,coordinamento, gestione tecnico/amministrativa; 



che la Regione Emilia Romagna a fronte di una spesa complessiva di 
220.000 euro  concede al Comune di Rimini la somma di 176.000 euro   
mentre restano a carico del Comune di Rimini  44.000 euro;  

constatato 

che nonostante la denominazione del progetto “ BORGO MARINA SI-
CURA, DAI PROBLEMI DI SICUREZZA A CERNIERA SOCIALE”  gli 
interventi riguardano  più Piazza Ferrari che Borgo Marina delimitato tra 
Via Bastioni Settentrionali, Via Vittime Civili di Guerra, Via 
Gambalunga, Stazione, Porto Canale; 

chiede 

1)quando si installeranno finalmente le 12 telecamere della video 
sorveglianza nel Borgo Marina ,preannunciate da un anno, oltre alle 7 
in Piazza Ferrari, per contrastare il degrado e l’insicurezza sociale;  

2) quanti saranno gli Street Tutor impiegati e come sul fronte della 
sicurezza e della vivibilità nel Borgo Marina; tenuto presente che non si 
sono mai “visti”, nonostante  gli annunci dell’Amministrazione 
Comunale sul loro impiego nel Centro Storico; 

3) se per migliorare la sicurezza e vivibilità del Borgo Marina, e in 
particolare per contrastare lo spaccio della droga, non sia necessaria 
la presenza delle Forze dell’Ordine e l’utilizzo delle unità cinofile; 

4) se non sia importante anche la presenza della Polizia Locale, che non 
si vede più da mesi, per il rispetto della legalità e convivenza, a 
cominciare dal rispetto dei divieti di sosta davanti ai passi carrai, nelle 
fermate degli autobus e la regolarità della sosta nei parchimetri; 

5) se per ragioni di ordine pubblico e contrastare il  degrado ( sporcizia, 
spaccio, bivacchi)  difronte al Distributore Automatico di Corso 
Giovanni XXIII nel Borgo Marina, segnalato ripetutamente dai residenti 
anche all’URP  del Comune, non sia necessario un’ordinanza di 
chiusura del Sindaco di tale distributore.  

                                                                                      Gioenzo Renzi  



 


